8. ro¢nik — Slovni dlohy na rovnice

Slovni ulo! ' na rovnice

Nékup obsahoval 5 kg jablek po 12 korunach, ¢okoladu za 15 korun a pét rohlikt. Platil
jsem stokorunou a vratili mi dvacet korun. Kolik stoji jeden rohlik?

Pétimetrovou ty¢ rozdé€lte na dva kusy tak, aby rozdil jejich délek byl 1,4 metru.
Tti pracovnice vysazely za den 3555 sazenic. Prvni vysdzela o 120 sazenic vice nez
druhd, tfeti vysazela o 15 sazenic vice neZ prvni. Kolik sazenic vysazela kazda

pracovnice zvI4ast'?

Vymeéra dvou sousednich parcel je 964 m2. Vymeéra druhé parcely je o 77 m2 mensi nez
je dvojndsobek vymeéry prvni parcely. Jaké jsou vyméry jednotlivych parcel?

Urcete soucet tif po sob¢€ jdoucich ¢isel takovych, Ze soucet prvniho a posledniho je 368.

Soucet CtyT po sobé nasledujicich ¢isel, z nichz kazdé nasledujici je o pet vétsi nez
pfedchazejici je 2. Kterd jsou to Cisla?

Ctyfi po sobé nasledujici lich4 &isla maji soudet 472. Kterd jsou to &isla?
Z profilu etapy lze vycist, Ze na dvou pétinach trasa stoupd, na ttech osminach klesa a
zbytek je po roving. Jak dlouh4 je etapa jestlize délka stoupani je o 4km delsi nez délka

klesani?

Turista usel béhem 3 dnt 47km. Druhy den usel o 20% vice nez pivni den. Tieti den usel
0 4km méné nez druhy den. Kolik km uSel v jednotlivych dnech?

10) Obdélnik m4 délku o 4m vétsi neZ $itku. Ctverec, jehoZ strana je rovna délce obdélniku
ma obsah o 68m2 vétsi nezZ je obsah obdélniku Jaké jsou rozméry obdélniku?

11) KdyZz gepard zacne honit antilopu je mezi nimi vzddlenost 120 metr(. PrestoZe antilopa
béZzi rychlosti 72h/km, gepard ji dostihne za 12 sekund. Jakou rychlosti gepard bézel?

12) Soucet Ctyt po sob¢ néasledujicich lichych ¢isel je 456. Urcete tato Cisla.

13) 825 tun obili bylo rozd€leno na dva dily, prvni dil ur€eny ke krmeni tvoftil 65% dilu
urceného k prodeji. Kolik obili bylo urceno na prodej?

14) Za cyklistou, ktery jel rychlosti 16 km/h vyjel o 3 hodiny pozdéji motocyklista rychlosti
48 km/h . Za jak dlouho dohoni motocyklista cyklistu?
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15) Zasobnik mouky byl naplnén do tii ¢tvrtin svého objemu. Po odebrani 875 kg mouky byl
naplnén jen do dvou pétin svého objemu. Kolik tun mouky obsahuje naplnény zdsobnik?

16) Za ti1 kravaty bylo zaplaceno 179 korun. Modré byla o 18% drazsi nez Seda a hnéda byla
0 20 korun drazsi nez Seda. Vypocti ceny jednotlivych kravat.

17) Budik, ddmské a panské hodinky stoji celkem 1370 korun. Kolik stoji kazda z véci, kdyz
damské hodinky jsou 6x drazsi nez budik a panské hodinky jsou o 200 korun drazsi nez
ddmské hodinky?

18) Soucet tii celych ¢isel, ze kterych je kazdé ndsledujici je o 5 vétsi neZz predchézejici je
204. Ktera jsou to ¢isla?

19) V Sest rano vyjel z mista A kamion rychlosti 70 km/h. V sedm rano vyjel z mista B
cyklista rychlosti 20km/h. Potkaji se v devét hodin dopoledne. Jak daleko je z A do B?

20) Ze dvou mist vzdalenych 24 km vyrazili soucasné proti sobé po téZe cesté chodec
rychlosti 4 km/h a cyklista. Setkali se za 1,5 hodiny. Vypocti rychlost cyklisty.

21) V sedm rdno vyjelo z mista K auto rychlosti 40km/h. Proti nému po téZe cesté vyjelo o
pul devaté z mista L jiné auto rychlosti 70 km/h. Vzdélenost mist je 225 km. V kolik
hodin a v jaké vzdélenosti od mista K se potkaji?

22) Martin koupil za 25 korun padesatihaléfové a korunové znamky. Padesatihaléfovych bylo
trikrat vice nez korunovych. Kolik korunovych znamek koupil?

23) Helena méla o 20% vétsi uspory nez Jana. Dohromady mély uspofeno 1804 korun. Kolik
méla uspotfeno Jana?

24) Ve tfech chatiach A,B,C je ubytovdno 159 zakt. V chaté B je o 8 Zaku vice neZ v chaté A,
v chaté C je o 14 7aka vice nez v chaté B. Kolik zZakl bylo ubytovano v jednotlivych
chatach?

25) Na nadrazi je to 21 km. KdyZ v osm hodin rdno vyjedu na kole rychlosti 14km/h, stihnu
vlak v 9:37 jestliZze musim pocitat 5 minut na uloZeni kola a zakoupeni jizdenky?

26) Je dano pét Cisel. Kazdé ¢islo v fad¢ je trojndsobkem piedchézejiciho. Nejvetsi Cislo je o
1152 vé&tsi nez prostredni. Které je nejmensi Cislo v fadé?

27) Po mosté dlouhém 150 metrt jel vlak rychlosti 30 km/h. Vlak je dlouhy 300 metrti. Jak
dlouho pojede vlak po mosté? (vysledek preved' na sekundy).

28) Myslim si ¢islo. Kdyz k nému pfictu 8 a vysledek vyndasobim 9 dostanu ¢islo 171. Které
Cislo si myslim?
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29) Z Ostravy vyjelo auto rychlosti 30 km/h. Sou€asné€ s nim vyjel po stejné trase traktor
rychlosti 40 km/h. Traktor pfijel do cile o | hodinu a 45 minut diive nez auto. Jaka je
vzdalenost cile?

30) Zemédélci oseli Zitem, pienici a jeémenem celkem 196 ha. Zitem oseli 1,5 krat vice neZ
pSenici. Je¢menem oseli 5 krat mensi vymeéru nez Zitem. Vypocti vymeéry jednotlivych
obilnin.

31) Auto jelo z A do B ¢tyfi hodiny. Pfi zpatecni cest€ jelo auto rychlosti o 15 km/h vétsi, a
tak cesta zpét trvala o 48 minut méné&. Urcete vzdalenost z A do B.

32) Turista uSel béhem 3 dnti 47km. Druhy den usel o 20% vice neZ prvni den. Tteti den usel
0 4km méné nez druhy den. Kolik km uSel v jednotlivych dnech?

33) Kdybychom k nezndmému ¢islu pricetli jeho polovinu, tfetinu a ¢tvrtinu, vyjde Cislo 25.
Najdi neznamé cislo.
34) Alena chtéla knihu pfecist za tyden, ale musi ji vrétit jiZ za Sest dni. Vypocitala si, Ze

musi denné precist o 4 stranky vice, nez méla ptivodné v planu. Kolik méla kniha stran?

35) Pavel ma Ctyfikrat vice penéz nez Petr. Aby m¢li oba stejn€, musel by Pavel dat Petrovi
18 korun. Kolik m4d kazdy z nich korun?

36) Do prazdného sudu naprselo v pondé€li o 30 litrii vody vice neZ v utery a ve stiedu tolik,
co v pondéli a utery dohromady, takZze je stolitrovy sud plny. Kolik vody naprselo v
jednotlivé dny?

37) Kdyby DuSan nasbiral o Sest hub vic, mél by jich tolik co Adam. Kdyby nasbiral o tfi
méné, mél by tolik co Zden€k. Dohromady nasli 30 hub. Kolik hub nasbiral kazdy
z nich?

38) Obvod Ctverce je o 12cm vétsi nez jedna jeho strana Jak dlouhd je strana tohoto Ctverce?

39) Jirka vysadil dvakrét tolik stromkt nez Milan, ale o sedm méné neZ Libor. Kolik vysadil
kazdy z nich stromkd, jestlize dohromady vysadili 87 stromka?

40) Do kina $ly tii t¥fdy. Z4ci ze 7A tvofili tfetinu, Zdci 7.B dvé pétiny a 16 zdka bylo z
devaté tridy. Kolik déti bylo v kin¢?

41) Soucet tif po sob¢ jdoucich sudych cisel je 132. Ktera jsou to ¢isla?

42) Za jak dlouho dohoni auto jedouci rychlosti 80 km/h cyklistu, ktery vyjel pred tiemi
hodinami z téhoZ mista rychlosti 20 km/h ?

43) Ze dvou mist vzdalenych od sebe 500 km vyjedou proti sobé& zaroven stejnou rychlosti
dva automobily. Jakou musi jet rychlosti aby se setkaly za 4 hodiny?
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44) Dva chodci vySli zaroven proti sobé ze dvou mist a setkali se za 30 minut. Jak4 je
vzdalenost téchto mist, jestlize prvni Sel rychlosti 5 km/h a druhy 3 km/h ?

45) Ve 12:00 vyjelo z mista A auto, ve 14:00 vyjelo proti nému z mista B jiné auto stejnou
rychlosti. Ob¢ auta se setkala v 15:00. Jakou rychlosti jela, jestlize vzdalenost mist A a B
je 320km?

46) Mezi mésty A a B je vzdalenost 130 km. V 8:00 vyjede z A do B auto rychlosti 60 km/h .
V 9:00 vyjede z B do A jiné auto rychlosti 80 km/h . V kolik hodin a v jaké vzddlenosti
od A se auta setkaji?

47) V 8:00 vyjede z A nadrozmérny naklad rychlosti 40 km/h . V 9:30 vyjede za nim
doprovodné vozidlo. Jakou musi jet rychlosti aby vozidlo s ndkladem dostihlo nejpozdéji
ve 12:00?

48) Mezi mésty A a B je vzdalenost 100km, Ve stejnou chvili vyjedou proti sobé z Aiz B
vozidla Vozidlo jedouci z A se pohybuje rychlosti 80 km/h . Jakou rychlosti se musi
pohybovat vozidlo jedouci z B, aby se ob¢ setkala za pilhodiny?

49) Vydélek zednikt ¢inil dohromady 7700K¢. Penize si rozdélili tak, Ze druhy zednik dostal
o polovinu vice nezZ prvni a tieti dostal dvakrét vice nez druhy. Kolik dostal kazdy z nich?

50) Ve skladu je 420 vykovka. Maji byt rozvezeny do ti{ dilen tak, aby v prvni bylo o 60
vykovki vice neZ ve druhé a ve druhé diln€ o 30 vykovkid méné nez ve treti dilné. Kolik
vykovki bude rozvezeno do jednotlivych dilen?

51) V obchod¢ utrzili za Ctyii dny 1134K¢. Prvni a ¢tvrty den byla trzba stejnd, druhy den
byla trzba o 10% vyS§i nez prvni den a tieti den byla 0 5% niZ$i nez prvni den. Kolik
utrzili za jednotlivé dny?

52) V podniku pracuje 144 zaméstnanct. Zen je o 20% méné nez muzi. Kolik pracuje v
zavod¢ muzu a kolik zen?

53) Cesta kolem parku je dlouha 5,2km. Z jednoho mista vybé&hli sou¢asn¢ opaénymi sméry
dva béZci a béZeli rychlostmi 18 km/h a 21 km/h . Za kolik minut se potkaji?

54) Tatinek donesl détem pytel ofechtl. V pondé¢li déti vylouskaly dvé pétiny ofechil a v ttery
tfi osminy ze zbylych, takZe v pytli zistalo 300 ofechil. Kolik ofechil bylo ptivodné v

pytli?

55) Za tfi dny vysazely déti lesni Skolku. Prvni den vysdzely 30% stromki, druhy den 45% a
treti den 500 stromkii. Kolik stromki je v lesni Skolce?

56) Dv¢ skupiny razi¢l pracuji na raZeni tunelu dlouhého 185 metrt. Prvni skupina postupuje
0 20 metrt za tyden, druhd o 17 metrt za tyden. Za jak dlouho bude tunel prorazen?
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